
Pirmdiena, 9. j	ulijs, 2018

Uzdevums 1. �aurlen
,
k
,
a trijst	urim ABC apvilkta rin

,
k
,
a l	�nija Γ. Punkti D un E pieder attiec	�gi

nogrieºn
,
iem AB un AC, t	a ka AD = AE. Nogrieºn

,
u BD un CE vidusperpendikuli krusto Γ mazos

lokus AB un AC attiec	�gi punktos F un G.
Pier	adiet, ka taisnes DE un FG ir paral	elas vai sakr	�t.

Uzdevums 2. Atrodiet visus natur	alus n ≥ 3, kuriem eksist	e re	ali skaitl
,
i a1, a2, . . . , an+2, t	adi, ka

an+1 = a1 un an+2 = a2, un
aiai+1 + 1 = ai+2

priek² i = 1, 2, . . . , n.

Uzdevums 3. Par anti-Pask	ala trijst	uri sauksim t	adu skaitl
,
u izk	artojumu vien	ads	anu trijst	ur	�,

ka, izn
,
emot apak²	ejo rindu, katrs skaitlis ir divu zem	akst	avo²o skaitl

,
u starp	�bas absol	ut	a v	ert	�ba.

Piem	eram, ²	ads izk	artojums ir anti-Pask	ala trijst	uris ar £etr	am rind	am, kur² satur visus natur	alos
skaitl

,
us no 1 l	�dz 10:

4

2 6

5 7 1

8 3 10 9

Vai eksist	e anti-Pask	ala trijst	uris ar 2018 rind	am, kur² satur visus natur	alos skaitl
,
us no 1 l	�dz

1 + 2 + · · · + 2018?
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Otrdiena, 10. j	ulijs, 2018

Uzdevums 4. Laucin
,
² ir t	ads plaknes punkts (x, y), ka x un y ir natur	ali skaitl

,
i maz	aki vai vien	adi

par 20.
S	akum	a visi 400 laucin

,
i ir tuk²i. Anete un Benjamin

,
² p	ec k	artas liek uz laucin

,
iem akmentin

,
us,

Anete s	ak. Sav	a g	ajien	a Anete novieto sarkanu akmentin
,
u uz tuk²a laucin

,
a t	a, ka neviens att	alums

starp diviem sarkaniem akmentin
,
iem nav

√
5. Benjamin

,
² sav	a g	ajien	a novieto zilu akmentin

,
u jebkur	a

tuk²	a laucin
,
	a. (Laucin

,
² ar zilu akmentin

,
u dr	�kst atrasties jebkur	a att	alum	a no jebkura cita laucin

,
a.)

Sp	ele beidzas, kad k	ads sp	el	et	ajs nevar novietot akmentin
,
u.

K	ads ir liel	akais K, kuram Anete var garant	eti novietot K akmentin
,
us, neatkar	�gi no Benjamin

,
a

g	ajieniem?

Uzdevums 5. a1, a2, . . . ir bezgal	�ga natur	alu skaitl
,
u virkne. Pien

,
emsim, ka eksist	e t	ads natur	als

N > 1, ka katram n ≥ N , v	ert	�ba

a1
a2

+
a2
a3

+ · · ·+ an−1

an
+

an
a1

ir vesels skaitlis.
Pier	adiet, ka eksist	e t	ads natur	als M , ka am = am+1 visiem m ≥M .

Uzdevums 6. Izliekt	a £etrst	ur	� ABCD izpild	as AB · CD = BC ·DA. Punkts X atrodas ABCD
iek²pus	e t	a, ka

∠XAB = ∠XCD un ∠XBC = ∠XDA.

Pier	adiet, ka ∠BXA+ ∠DXC = 180◦.
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